

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, I., Rákóczy-ut
289. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Bocsay“-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, Főter.

Aki a kritikát nem szereti, akit nem lehet meggyőzni, azt nem tartom okos embernek. A mai élet annyira komplikált, a nehéz helyzetekben a teendőknél olyan sokfélesége mutatkozik, hogy egy ember nem tud áttekinteni mindent. Okos tanácsadókra van tehát szükség, akik kizárólag a célt nézik és ez a cél nem lehet egyéb, mint a nemzet érdeke. Én csak az ellen az ellenzék ellen szólok fel és azokat ostromozom, akik mindenáron, csak azért is, ellenzékieskednek.
GÖMBÖS GYULA.

A bukaresti találkozó.

Bukarestben a kisantant konferenciát tartott, amelynek legfőbb eseménye az volt, hogy résztvevő rajta Barthou francia külügyminiszter is. Természetes, hogy Románia nagy külső fénytel, hallatlan ünnepléssel fogadta annak a Franciaországnak külügyminiszterét, amelynek köszönhető a kisantant a keletkezését s méginkább azt a szerepet, amelyet ma Európa politikájában játszik. A francia külügyminiszter már nem fiatal ember, jó hetvenkét esztendő nyomja a vállát s állásánál fogva is kötelessége, hogy szavait megfontolja, különösen, ha azok a nagy nyilvánosság előtt hangzanak el. De hát az ilyen ünneplések mámoros légkörében előfordul az, hogy még egy olyan nagyhatalomnak, mint amilyen Franciaország, a nagykövete is tulmegy megállapításaiban a történelmi igazság mértékén s olyan kijelentéseket tesz, amelyeket nemcsak mi, magyarok nem hagyhatunk szó nélkül, hanem amelyek egyáltalán nem felelnek meg az igazságnak.

Barthou a bukaresti újságírók előtt úgy nyilatkozott, hogy Franciaország és Románia ideáljai közösek; mindkettő csak azokat a tartományokat szerezte vissza, amelyek az övéik voltak, mert győzött az igazság. Elhangzott pedig ez a kijelentés Kolozsvárott, annak az Erdélynek legszebb városában, amely sohasem volt a románoké, csak 1919 után a békeszerződés gyalázatos rendelkezései alapján hullott egész Erdélyel és más magyar területekkel Románia ölébe. Kolozsvár és Erdély tehát a győző jogán Romániáé, de nem a román, hanem a francia győző jogán. Mindent, amit a kisantant megszerzett, tulajdonképpen elsősorban a francia fegyverek szereztek meg az angol és amerikai fegyverek együttműködésével. Ismételjük: ma a győzelem jogán Kolozsvár és Erdély a románoké, a jog és igazság alapján azonban a miénk. Mi szüksége van Barthounak, a világhatalmat jelentő Franciaország külügyminiszterének

arra, hogy történelmi hamisításokat kövessen el, amelyeket igen könnyen Franciaország ellen lehet fordítani. Ha Elzász-Lotharingia csak olyan jogon tartozna Franciaországhoz, mint amilyen jogon Erdély ma Romániához tartozik, akkor a franciák sohasem emelhetek volna igényt Elzász-Lotharingia birtoklására. A párhuzam az igazság jogán visszacsúszott tartományokról tehát nagyon sántító, nagyon is szerencsétlen. Szeretnők látni azt a történelemkönyvet, azt a tudóst, aki képes volna kimutatni, hogy Erdély valaha is az oláhoké volt. Frázisokat lehet mondani, de tényeket teremteni semmiféle államférfi hatalmában nem áll. A frázisok azonban elhangzanak és ezeket kíméletlenül kihasználja az a közvélemény, amelynek a jog és igazság fegyverei nem állván rendelkezésére, hazugságokra és ferdtételekre van szüksége Barthou kijelentése nyomán az oláhok nyilván egész legendakört fognak kikerekíteni arról, hogy hiszen Erdélyre évszázados jogai vannak Romániának, mert ezt mondta Barthou a nagy Franciaország nagy külügyminisztere, ő pedig csak tudja.

De Barthouval is és mindenkiel szemben mi magyarok bizonyítani tudjuk a történelem kétségbevonhatatlan tényeivel, hogy Erdély mindig a miénk volt s reméljük, a miénk is lesz. A kolozsvári ünnepeltetés mámoros perceiben elhangzott kijelentés nem ellensúlyozhatja a jognak és igazságnak azt a fegyvertárát, amelyet mi magyarok revíziós követeléseink alátámasztására felvonulathatunk. Az egész bukaresti konferencia sem fogja megintatni a magyar közvéleményt abban a törekvésében, hogy igazságos ügyért küzdünk, amikor a revízióért harcolunk.

Barthou külügyminiszter jelenlétében fogalmazták meg a bukaresti tanácskozásokról kiadott hivatalos közleményt, tehát nyilván ő is mindenben aláírja azt az álláspontot, amelyet a kisantant külügyminiszterei

kifejezésre akartak juttatni. Várjuk a bukaresti tanácskozásról kiszivárgott további híreket, de előre is bejelenthetjük, hogy külpolitikai törekvéseinket ezek semmiben sem fogják megváltoztatni. Mi a békét megzavarni nem akarjuk, hiszen Gömbös Gyula miniszterelnökünk legutolsó felsőházi beszéde a legforróbb hitvallás volt a béke mellett. De e békés keretek között mindent elkövetünk elszámitott területeink visszaszerzésére, hasztalan ajándékozgatja oda Barthou Erdélyt és Kolozsvárt állítólagos történelmi jogok alapján a bitörténelmi románságnak.

Háborusszelek.

Szerencsére nem a nagy hatalmak, hanem csak a bukaresti kisantant konferencián Titulescu román külügyminiszter állapította meg, hogy a mai helyzetből szerinte nincs más kivezető út, csupán a háború. Hogy e mondásnak nagyobb görögützet gyújthassanak és a konferenciának európai jelentőségét biztosíthassanak, elhívták Bukarestbe az oláhok Barthou francia külügyminiszterét is és rendkívüli ünneplésben részesítették. Épen, hogy királynak nem tartották meg műielkesedésük nagy fergetegében. De ezen sem lehetett volna csodálkozni, hiszen a Károly király uralkodói kapuja felette ingadozik a gazdája fején már régidök óta. Egy gyenge szél könnyen lehordhatja a tarkójáról a folyton újabb és újabb veszélyek, folytonos kirobbanások, összeesküvések, merényletek központjában álló koronát.

Titulescu, Benes és Jeltics elhatározták, hogy Gömbös Gyula miniszterelnökünknek ama kijelentésére, melyben Magyarország részére teljes igazságot és teljes egyenjogúságot követel, nem válaszolnak. Megállapításuk szerint a Gömbös beszéde revíziós beszéd. A revíziót pedig ők kézzel-lábbal akadályozzák, azt nem létezőnek tekintik, ahhoz semmi szín alatt hozzá nem járulnak. Ez minden számításukat felborítaná, állami létüket veszélyeztetné. Mi is lenne akkor, ha Magyarország régi fényével, erejével, tekintélyével újból helyet foglalhatna a nemzetek soraiban? Hát bizony kissé lejjebb kellene szállaniok a cselekvés és az érvényesítés teréről.

Az elmúlt napok egyik mindenestre történelmi jelentőségű eseménye volt a velencei találkozó. Hitler és Mussolini kezdettek ott olyan kül-

politikai hurokat pengetni, amelyeknek okos és békés megoldása egész Európa jövő gazdasági fejlődését, politikai nyugalma, népeinek boldogulását lesznek hivatalva szolgálmai. Azok a nemzetek, amelyek a mai végtelen súlyos gazdasági válságból a békés kivezető utakat, a helyes kibontakozás pilléreit keresik, őszinte örömmel és meglepedéssel vették tudomásul a velencei találkozót s az ott megindult tárgyalások fonalát. Meggyőződtek róla, hogy az a két hivatott vaskéz Mussolini és Hitler nem egyéni ambíciókért, feltűnni vágyásért küzdenek, harcolnak a porondon, hanem a megromlott világ rendjének helyreállításáért, nemzeteik igazságos, méltányos gazdasági elhelyezkedésének és Közép-Európa népeinek egyenjogúságáért, békességéért, gazdasági jobb jövőjének kiépítéséért. Az ő programjuk oly nyit, őszinte és igazságos alappon áll, hogy ezt a nemzetek nagy ítélőszéke bizonyára magáévá teszi. Aki olyan orvosszereket tud előállítani, amelyekből a betegek gyógyulnak, az ilyen orvosságoknak nagy keletük szokott lenni. Az olyan külpolitikusok, akik Európa kisebb-nagyobb államai részére a jövő fejlődésnek csak minimális biztosítékait is tudják hozni és ezt őszinte szívvel cselekszik, ezeknek tettei döntő jelentőségre, tulsúlyra jutnak előbb-utóbb.

Nem lep meg bennünket egy cseppet sem az a körülmény, hogy a kisantant nem lelkesedik a velencei találkozás sikeréért. A kisantant államai nem normális, hanem az erőszak ököljoga alapján jöttek létre és oly aránytalan módon megnövekedtek, amit magok sem mertek elhinni soha. Ez az aránytalan megnövekedés és a francia pártfogás tette őket fenhéjazókká, követelőzőkké, fenyegetőzőkké.

Elhisszük Titulescunak, hogy nekik már nincs más kivezető út a román állam jelenlegi nyomoruságos, kuszált, százszorosán válságos politikai és gazdasági felfordultságából, mint a háború, a gyilkos. Bocsássuk egymás ellen anépeket, hadd gyilkolja, hadd marcangolja egymást. Aki hátul marad, majd beteszi az ajtót.

Sejtjük, hogy odaát a kisantantnál tényleg rendkívüli izgatottságot, balkáni viszonylatban nagy felháborodást szült a velencei tanácskozás. Hiszen azt is látjuk, hogy Anglia ez az óriási hatalom, minden kedvező

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol **legolesóbban** vásárolhat mindennemű **arany és ezüst ékszereket!**

Hosszu évek óta bevált az ASPIRIN

tabletták
minden meghűléses
betegségnél és
reumás fájdalomnál.

A valódiságért és jószágért szavatol
a minden tablettán látható felírás:



Gyógyszertárban kapható.

alkalmat szinte megragad arra nézve, hogy a kontinens világgazdasági helyzete mielőbb visszazökkenjen a rendes kerékvágásba. Ugyanezt a nézetet vallja az északamerikai Egyesült Államok szabadságszerető 138 milliós népe. Hitler és Mussolini tehát nem maradnak magukra ebben a roppant horderejű kezdeményezésben a nagyhatalmak részéről sem. Ily körülmények között a kisanant és Titulescu kardcsörtetéseiől, háborus kiszólásaitól nem sokat kell aggódunk, egy cseppet sem kell izgulnunk.

Gömbös Gyula miniszterelnökünk oly találóan mondotta a felsőház ülésén a minap: „Örült politikusi volna az, aki a meg nem oldott kérdéseket háboru útján kívánná elintézni!”

Aratáskor.

Már megpendült a kasza. Az áldott magyar föld egyszerű fiai hajlott derékkal, összeszorított foggal, nagy nekilendüléssel vágja a rendet. Hull a zizegő kalász, aranylik rajta a napsugár és engedelmesen összebörül, amikor a marokszedő leány fényes sarlójával keblére öleli.

Ebben a képben benne van az egész magyarság élete. Mert minden magyar aratás egyforma. Mintha csak szigorú törvénye volna, annyira egyképen csinálják mindenütt. A mozgás, a ruha, a föld, a levegő, a madárdal. Csodálatos élmény mindenkiné, aki szűkrezabott életét a város zajában morzsolgató le és ilyentájt kiteved vidékre. Kitégult szemmel, szinte felfalja az egész képet és a lelkébe sejtelmes érzések lopakodnak egymást kergetve.

Villódzó kasza, perzselő nap, égkéjébe vesző határ, láthatatlan pacsrta, aranyló-himbálódzó buzaszöngyeg, melyből kivirít a marokszedő leány fehér inge, tulipiros keszkenője. A szűz természet azonban mégis eltörpül, mert itt most szentes nagy szertartás folyik: az aratás. Az ember, a magára hagyott magyar kűszködik, gyűjti az „életet”. Nincs senkije se, csak a gyenge nő, meg a jószágos Isten ott fent a felhőtlen égből. A férfi kemény kezében villog a kasza, új képe lesz nyomában a határnak és amit kérges tenyere nyomán ledöntött, felemeli, megsimogatja, összerakosgatja a párja: a mindig nőtársajku fehérrép.

Hát nem ez a magyar élet ezer esztendeje? Futtassuk csak végig a szemünket a multba hanyatlott évszázadokon és rádöbbenünk: a mi sorsunkat az aratás sűrűsíti bele ebbe a képbe.

Még messze vagyunk Péter-Páltól, de már megpendült a magyar kasza. Így időnek előtte, a természet játékos kedve felforgatta a naptárt, még sincs zökkenő, meg minden a rendes kerékvágásban, mert a magyar föld egyszerű fia sohasem kérdezi az okát, sohasem húzódozik a munkától, hanem megmarkolja a kasza

URÁNIA

Ma, vasárnap, június 24-én,
este 7 és 9 órakor:

GRETA GARBO és
Ramo Novarro
felejthetetlen világgifilmje:

Mata-Hari

(A kémnő.)

Műsort bevezeli:

Magyar hangos világhíradó.

nyelét, ha elérkezett az ideje és vágja a rendet, hogy meg legyen az „élet”. Nagy nekibusultában azzal se törődik, hogy milyen változás lesz a nyomában, — mert bizony, kegyetlen szerszám az a kasza, másképpen is lehet hasznát venni, — csak meg keményen előre, hiszen ott van a háta mögött a mindent keblére ölelő, mindig gyöngéd és az elesettet babusgató párja.

Már megpendült a kasza, pedig a naptár szerint még nincs itt az ideje. A kishitűek és remegő lérdűek merítsenek erőt a magyar aratásból, nézzék meg azt a titokzatos őshazából megmentett szertartást és nyugodjanak meg. Hányszor fordult már ugy a sorsunk, hogy kaszánkon kívül egyebünk nem maradt, de ez az egy szerszám elégséges volt mindannyiunknak, mert, amíg magyar marokban villan a kasza, amíg magyar leány szedi nyomában a kévét, addig nincs okunk aggodalomra. Gondoljunk arra, hogy bizony kegyetlen szerszám az a kasza és „másképpen” is lehet hasznát venni,

A magyar tanoncoktatás

történetének nevezetes évfordulója van a most folyó évben. Most van ötven éve, hogy az országgyűlés — számos európai nemzetet megelőzve — törvénybeiktatta Magyarországon az iparos- és kereskedőpályára készülő ifjúság kötelező továbbiskolázását az akkor megszervezett tanonciskolák keretében.

Az ötvenéves évforduló alkalmából a magyar tanoncoktatás félszázados multját, jelenét és jövő fejlesztésének terveit nagyszabású országos tanoncügyi kiállítás keretében fogják bemutatni a nagyközönségnek a budapesti városi Iparcsarnokban. A vallás- és közoktatásügyi, valamint a kereskedelemügyi miniszter ur védnöksége mellett rendezendő kiállítás június 16-án nyílt meg és kilenc napon át van nyitva. Az Iparcsarnok egész területét betöltő nagyarányú kiállítás tíz csoportban mutatja be a magyar tanoncoktatás és nevelésügy különböző intézményeit, az iparos- és kereskedőtanulók műhelyi munkáit, üzleti foglalkozását, tanonciskolai életét, alkotásait, rajzait, kézügyességi munkáit.

A háboru óta szinte hihetetlen fejlődésen ment át hazánkban is a tanoncoktatásügy, amelyről a nagyközönség alig vett tudomást. A régi tanonciskola, amelyben vasárnap délelőtt és esténként folyt tanítás, amely alig állott másból, mint az elemi iskolában tanultak ismétléséből, teljesen eltűnt. Az iskolákban ma már szakmák szerint kifejlesztett szakirányú oktatás folyik, sok helyen saját önálló iskolaépülettel és felszereléssel, gyakorlati tanműhelyekkel felszerelt iskolában. A haladás csodálatos eredményeiről a jubileumi kiállítás való-

ban megkapó képet fog nyújtani. Az iparos- és kereskedőtanulók előzetes iskolai képzettségének örvendetes emelkedése lehetővé teszi, hogy a tanonciskolákban ma már a négy középiskolára épülő magasabb szakmai kiképzést kaphassanak a tanulók.

Az országos tanoncügyi kiállítás egyik csoportja az ipari- és kereskedelmi pályára készülő ifjúság pályaválasztását elősegítő képességvizsgálati eljárásokat szemlélteti az Országos Társadalombiztosító rendezésében. A tanulók gyakorlati, ipari és kereskedelmi kiképzését az ipar- és kereskedelmi nagyobb cégek mutatják be a tanoncok műhelymunkáival. A kiállítás iskolai csoportja mintegy 100 fővárosi és vidéki iparos- és kereskedőtanonciskola tanulóinak iskolai munkáival, rajzaival, írásbeli dolgozataival, az iskolák felszerelésével, taneszközeivel fogja szemléltetni, hogy milyen szép eredményű tanítás folyik ezekben az alig ismert és oly kevésbé becsült iskolákban.

A tanonc egészségét védő, gyógyítását szolgáló intézményeket az iskolaorvosi rendelő, a baleset-elhárítási eszközök bemutatásával lesz alkalma megismerni a közönségnek. A tanoncokthozonok mellett bemutatásra kerülnek az iskolán kívüli népművelésnek mindazok az eszközei, amelyek a tanoncok művelésének és nemes szórakoztatásának szolgálatában állanak.

A tanoncok leventeoktatását és cserkésznevelését külön kiállítási csoport fogja bemutatni, ahol torna- és sportbemutatók, versenyek, táborozások, hangversenyek, szórakoztató előadások fogják változatossá tenni a látogatók programját. Egy másik csoport az iskolák tanári testületének iskolán kívüli munkáinak bemutatásával bizonyítja majd, hogy milyen magas felkészültségű tanerők kezében van letéve ma már az iparos- és kereskedőoktatás nagyfontosságú nemzeti munkája.

Minden nagyobb vidéki városból kulturvonatok indulnak az országos tanoncügyi kiállításra. A kulturvonatokra a városok iparostanonciskoláinak igazgatóságainál kell jelentkezni, ahol részletes felvilágosítással szolgálnak minden kiállításügyi kérdésben.

H I R E K.

— A református templomban ma délelőtt prédikál Demjén Ferenc lelkész, konfirmációi és urvasora-beszédet mond Béteky Lajos lelkész, délután prédikál Kovács Lajos valóságoktató-lelkész.

— A Kormányzó Ur születésnapján június 18-án, hétfőn reggel 8 órakor a református templomban, ünnepi istentisztelet volt, amelyen Demjén Ferenc lelkész mondott gondolatokban gazdag, gyönyörű imát a szép számmal megjelent különböző testületek, hatóságok s hivatalok képviselői, valamint a felsőbb osztályos iskolai növendékek előtt.

— Gömbös miniszterelnök diszpolgársága. Vitéz Gömbös Gyula miniszterelnököt Rákospalota megyei város diszpolgárává választotta. A diszpolgári oklevél átadása csütörtökön délután ünnepélyes keretek között ment végbe. A diszpolgári oklevél átadása után Gömbös Gyula miniszterelnök a jelen voltak lelkés ovációja közben hatalmas beszédet mondott, amelyben egy célért, a nemzetért való munkálkodásra szólított fel minden magyart.

— Horthy kormányzó ünneplése Kenderesen. Kenderes lakossága az épp otthon időző nagybányai vitéz Horthy Miklós kormányzót és családját a kormányzó születésnapjának előestéjén lelkes ünnepelésben részesítette. Vasárnap este a község apraja-nagyja az előjáróság, a képviselőtestület vezetésével a kormányzó kastélyának udvarára vonult. Aközség nevében vitéz dr. báró Hellenbach Goltfried képviselőtestületi tag üdvözölte, egy kislány pedig virágcsokrot nyújtott át. A kormányzó szülőfaluja lakosságának megjelenését, üdvözletét és ragaszkodását meleg szeretettel fogadta és a lakosságot továbbra is munkára, kitalásra, összetartásra és egymás megértésére buzdította. Hangsúlyozta, hogy a haza érdekében ellenkező irányú dolgot nemcsak a legnagyobb sajnálattal látna, de minden erejével meg is akadályozná. A kormányzó és családja vendégeivel együtt kijött ezután az utcára és meglekintette a tisztelőre rendezett kivilágítást és tűzijátékot.

— Dr. Baltazár Dezső püspök hazaérkezett. Dr. Baltazár Dezső püspök három héttel ezelőtt gyógykezelését céljából Kárlásbáda utazott. A püspök szerdán délután érkezett vissza Debrecenbe. A Kárlásbádi kura jót tett egészségi állapotának, igen jószinben van a püspök és frissen tért vissza. A hazatérő püspököt lelkes fogadtásban részesítették a pályaudvaron, majd a fogadására megjelentek lelkes ovációja közben hazahajtatott. Mint értesültünk, dr. Baltazár Dezső püspök szabadsága többi idejét zeleméri birtokán tölti.

— Ravasz László püspök a magyar ifjúságért. Dr. Ravasz László püspök, a magyar reformátusság szellemi vezére tizenöt éves főpásztori működése alatt egyházkerületének minden községét meglátogatta, hogy közvetlen érintkezést vehessen fel hűveivel. Az idén újra kezdte a püspök egyházkerületének bejárását, azonban ezúttal egészen új szempont vezeti körutja során, tudniillik most a református ifjúságot keresi fel. Egyházmegyéenként gyűjti össze az ifjúságot és így tart velük körzeti értekezleteket és mint maga mondja az a célja, hogy segítse és irányítsa őket az élet útjain s az ifjúsági kérdést frontkérdéssé akarja tenni az országban. Először Budapesten és környékén tartotta meg konferenciát a püspök az ifjúsággal, most pedig a legveszélyeztetettebb helyen Baranya megyében látogatja meg az ifjúságot. Az ifjúsági konferenciák iránt mindenütt óriási érdeklődés mutatkozik.

— Dr. Imrédy Béla pénzügyminiszter Londonba utazott pénzügyi tárgyalásokra.

— A polgári fiu- és leányiskola évről évről istentisztelete má délelőtt 9 órakor lesz a központi iskola nagytermében, amelyen Kovács Lajos vallástanító-lelkész mond évről évről imát.

— A református elemi iskola évről évről istentisztelete június 25-én, hétfőn reggel 8 órakor lesz, amelyen Béteky Lajos lelkész, iskolaszéki elnök imádkozik. Istentisztelet után a bizonyítványok kiosztása és a beiratkozások lesznek és azután egy esztendő fáradságos verejtékkel végzett munkája után, a jól megérdemelt szünidőt élvezik a tanítók és tanulók egyaránt.

— Névmagyarosítás. Rauch Lajos I. kerületi kéményseprőmester nevét belügyminiszeri engedéllyel „Radnai” névre magyarosította.

Városi közgyűlés.

A képviselőtestület f. hó 17-én dr. Márton polgármester elnöksége alatt rendkívüli közgyűlést tartott.

Tudomásul vette közgyűlés a közérdekeltségek felügyelő hatóságának azon értesítését, hogy a város fizetési felülvizsgálása céljából bizottságot fog kiküldeni.

Jóleső örömmel vette tudomásul, hogy a város lakossága társadalmi uton mozgalmat indított országzászló felállítására iránt s egyben az országzászló helyéül a Vértanúk terén a volt Körner útlet előtti le nem aszfaltozott helyet jelölte ki.

Nem teljesítette dr. Zala Jenő budapesti ügyvéd azon kérelmét, hogy adjon ki közgyűlés ügyvédi meghatalmazást a gyógyfürdő részére gyümölcsöző befektetés céljaira készpénz kölcsön szerzése végett, mivel a feltételeket nem tartotta elfogadhatónak.

Hosszas vita fejlődött ki B. Nagy Sándor és társai képviselőtestületi tagoknak a Hajdumegyei Takarékpénztár fenntartása ügyében beadott önálló indítványa felett, végül is megállapította közgyűlés, hogy a város lakossága hitelgényei kielégítése céljából két takarékpénztárra feltétlenül szükség van és a régi jó hírnévű Hajdumegyei Takarékpénztár továbbra való fenntartása okvetlen közérdeket képez s ily irányu határozatát a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknak és Alföldi Takarékpénztárnak megküldeni rendelte.

A Közművek igazgatóságában és felügyelő bizottságában résztvevő tisztviselők munkaállományuk megállapítása ügyében tett előterjesztést, ugyszintén a közüzemi szabályrendelet tervezetét levette napirendről közgyűlés azzal, hogy ezen tárgyakat majd a szeptemberi közgyűlésen kívánja tárgyalni.

Több bérleti, illetőségi és más kisebb jelentőségű ügy letárgyalása után közgyűlés negyed 1-kor ért véget.

Dühöng a béke. Már nemcsak Franciaország, de Anglia is erőteljesen fegyverkeznek. Igaz, hogy csupán védelmi célokból. Új repülőgépek, bombavetők, sokasága készült a sziget országban, könnyű tank-zászlóaljakat szerveztek és a hadi flottát is nagymértékben erősítik. Weygand francia vezérkari főnököt meghívták szemlére, hogy nézze meg, mit tudnak az angolok. Ezekután akad-e, aki a leszerelést komolyan vége?

A kisanant külügyminiszterének bukaresti tanácskozásán kimondották, hogy a revízió árán nem akarnak Magyarországgal gazdasági érintkezésbe lépni. Fáj nekik, hogy a rablott portékáknak egy részét előbb-utóbb vissza kell adni Magyarországnak. A francia barátság se tart örökké, akárhogy kovácsolgatják.

Barthou francia külügyminiszter Bukaresztbe utaztában az oláh újságírók előtt azt a kijelentést tette, hogy Románia a párisi békekben csak azokat a területeket kapta meg, amelyek történelmi jogon megillettek. Ha ez igaz lenne, akkor az egész Balkán oláh kézre került volna s ma nem lenne Jugoszlávia, Albánia, Bulgária, Görögország. Hiszen ott is laknak oláhok. De el is perelték volna a tisztelt bocakorosok e területeket, ha módjukban lett volna. Mutatta a szerb összetűzés.

Káya japán királyi herceg Budapesten időzött. Horthy kormányzóknál tisztelgett.

A Kaszinó közgyűlése.

A hajduszoboszlói Kaszinó június 16-án szombaton délután 6 órakor dr. Bihary Kálmán elnöksége alatt a tagok élénk érdeklődése mellett rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek egytől tárgya a Körner Géza ny. rendőrfőtanácsos, eddigi elnök lemondásával megüresedett elnöki tisztség s a választmány lemondása folytán a megüresült tagsági helyek betöltése volt. Dr. Bihary Kálmán elnöki megnyitójában lendületes szavakkal méltatta Körner Géza érdemeit, amelyet a kaszinó ügyeinek előbbrevitelében 5 éves elnöksége s több évi alelnöki működése alatt kifejtett, kérte a közgyűlést, hogy határozzon az elnöki tisztség betöltése felől. Dr. Márton Gábor polgármester szintén Körner Géza érdemeit méltatja s indítványozza, hogy a közgyűlés ne vegye tudomásul a lemondást. Jurikovszky József szintén hasonló értelemben szólal fel. Demjén Ferenc lelkész módosító indítványt tesz, miszerint küldjön ki a közgyűlés egy bizottságot és ez kérdezze meg, hogy hajlandó-e az elnökséget továbbra is elvállalni Körner Géza. A közgyűlés a módosító indítványt elfogadja s a bizottság tagjaival: Azlen Emil esperes-plebánost, dr. Márton Gábor polgármestert, dr. Dajka Ambrus főügyészt és vitéz Vass János rendőrkapitány kaszinói tagokat küldte ki. A küldöttség megérkezéséig dr. Bihary Kálmán elnök a gyűlést felüggesztette. Az újból megnyitott gyűlésen Azlen Emil esperes-plebános számolt be a kaszinó tagok élénk helyeslése közben jelentette ki, hogy Körner Géza ny. rendőrfőtanácsos, eddigi elnök, hajlandó tovább vállalni az elnöki tisztséget. Ezután a közgyűlés dr. Márton Gábor, dr. Dajka Ambrus, dr. Békésy Jenő, Azlen Emil és B. Nagy Sándor hozzászólása után nem fogadta el a választmány és a tisztikar lemondását sem, hanem továbbra is megbizta őket eddigi teendőik végzésével, amit a rögtönzött választmányi ülés is elfogadott. Miután több tárgy nem volt, az elnök dr. Bihary Kálmán megköszönve a kaszinó tagjainak élénk érdeklődését, a gyűlést bezárta.

A tanyai iskolák vizsgálja. A kötelestanyai tanulók vizsgálja legnap délután ment végbe. A vizsga elnöke Bélték Lajos lelkész, iskolaszéki elnök volt, akik ez alkalommal néhány presbiter is kikísért, mint vizsgáztatóbizottsági tagok. A vajdasági tanyai iskola vizsgálja — tekintettel arra, hogy ott a tanítás csak január hónapban kezdődött meg — június 30-án, vasárnap délután 3 órakor lesz.

Már csak 29 százalék a márka fedezete. Szomorú beszámolóval lepte meg ma a pénzügyminiszter a német birodalmi bank: folytatódott az ércfedezet csökkenése. A birodalmi bank az elmúlt héten további 17 millió márka értékű aranyat veszített, ami természetesen ismét alaposan lerontotta a német valutát. Ebben a pillanatban a német márka ércfedezete már csak 29 százalék, a múlt héten még 34 százalék volt az aranyfedezet.

Vesztek használt aranyat és fogaranyat

10 és 20 koronás arany pénzeket, régi ezüst 1 koronás, 2 koronás, 1 forintos és 5 koronás ezüst pénzeket és más ezüstneműket. Rendkívüli magas árat fizettek érte: **Grósz József órás.**

Vacsora a lovascsapat tiszteletére.

Lapunk legutóbbi számában már megemlékeztünk arról a szép sikerről, amelyet a Levente-egyesület és a régi bandérium tagjaiból alakult lovascsapat a debreceni lovasnapokon elért, megnyerve Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város gyönyörű vándordíját. Városunk közönsége, hogy a maga részéről is kifejezze örömet a szép siker felett, 20-án, szerdán este a Gazdakörben jól sikerült vacsora keretében ünnepelte a lovas csapatot. A vacsorán résztvevő vitéz dr. Hadházy Ferenc, kerületünk közszeretben álló népszerű országgyűlési képviselője és Meiszner Károly kamarai titkár is, de ott volt azon városunk társadalmának ugyszólván minden számottevő tagja. A vacsora a legkellemből hangulatban folyt le és azon számos pohárköszöntőben szebbnél-szebb beszédekkel ünnepelték a lovas csapatot bravuros teljesítménye alkalmából. A vacsorán felszóllaltak: Demjén Ferenc lelkész, mint a Levente Egyesület elnöke, dr. Márton Gábor polgármester, vitéz dr. Hadházy Ferenc képviselő, Meiszner Károly kamarai titkár, aki ez alkalommal Magyarország lötenyészése című munkájának egy-egy példányát adta ajándékba a lovascsapat tagjainak, Oborzil Gyula városi állatorvos, akinek beszéde közben Magyarország nagyurát, Horthy Miklós kormányzót háromszoros harsány éljennel felélvén ünnepelte a megjelent társaság. Szilva László őrnagy, testnevelési vezető, dr. Erdős Kálmán ny. polgármester és Szilágyi Mihály gazdálkodó, a lovascsapat vezetője. E helyen illesse ismételt dicséret és elismerés Szilva László testnevelési őrnagyot és Oborzil Gyula városi állatorvost, akik fáradságot nem ismerő buzgósággal és semmi akadálytól vissza nem riadó agilitással vették kezükbe a lovascsapat vezetésének és szervezésének ügyét. A munkájuknak minden színes és dicséret és bészédnél legszebb gyümölcse az az értékes díj, amelyet lovascsapatunk megnyert. Illesse elismerés Szilágyi Mihály parancsnokot és Márton Gyula oktató tisztet, akik nagy odaadással és szakértelemmel végezték a csapat kiképzésének fáradságos munkáját. Elismerés a csapat minden egyes tagjának, hogy városunknak újabb megbecsülést és dicsőséget szereztek. Az elért szép siker legyen ösztönző és buzdító erő a további sikeres szereplésre.

A költségvetést a felsőház is elfogadta. Az 1934—35. évi költségvetést a felsőház is letárgyalta és azt úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadta. A költségvetési vita során szerdán Gömbös Gyula miniszterelnök is felszóllalt, válaszolva a vita során elhangzott kifogásokra és észrevételekre, majd hatalmas beszédben nyilatkozott az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről, amit a felsőház általános tetszéssel fogadott és sokáig lelkesen ünnepelte a miniszterelnököt.

A szőlőben való gyümölcs-termesztésről ír a Növényvédelem és Kertészet most megjelent legújabb száma. Cikkeket közöl még a szőlőművelés életmódjáról és kártételéről, a gyümölcs és zöldségfélék eltartásáról, a cukornélküli befőzésről, a körtefa levélbetegségeiről, a filléres fészek-odvakról, a kaktusz ápolásáról, az öntözés idejéről és módjáról, a helyes gyomlálásról, a kitiltetett virágágyak hibáiról, a gyümölcsfák tányérozásáról stb. A dusan illusztrált két szaklapból a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, V., Kossuth Lajos-tér 11. sz.) e lapra való hivatkozással díjtalanul küld mutatványszámot.

Ha jól akar látni és olcsón akarja szemüvegét beszerezni és mindenféle szemüvegalkatrészek, új kereteket, szárazakat és csont, amerikai dublé aranyszárakat legolcsóbban csak

Grósz József
órásnál szerezheti be.

A mezőgazdasági bizottság gyűlése. Az ujonnan alakított városi mezőgazdasági bizottság 17-én, vasárnap délután 3 órakor tartotta első gyűlését B. Nagy János föld-birtokos elnöksége alatt. A gyűlésen résztvevő a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatója vitéz Czeglédy Béla és Meiszner Károly kamarai titkár is. A gyűlés legfőbb tárgya az aszálykár folytán előállított rendkívüli gazdasági viszony és az ezzel kapcsolatos sürgős teendők megbeszélése volt. Igen értékes felvilágosítással szolgált a megjelent bizottsági tagoknak vitéz Czeglédy Béla kamarai igazgató. A helybeli mezőgazdasági bizottság a következő javaslatot, illetve kérést terjesztette a vármegyei mezőgazdasági bizottsághoz: járjon közbe a bizottság, hogy ezen a különösen aszálykár sújtotta vidéken az adó teljes mértékben elengedtesse, kérjen vetőmagot kölcsön a kormánytól úgy, hogy azt természetben lehessen visszafizetni 1935 október 1-ig, hogy így ami csekély buza termelt, azt a gazdálkodók maguk és cselédjeik élelmezésére fordíthassák. Ezenkívül olcsószenet kérnek a cséplőgépek fűtésére, mivel a mező elcsúszása folytán legelő és kaszáló nincs s így a szalmát a jószágok téli takarmányozására fordítanak. Az ellátatlan mezőgazdasági munkások megélhetésének biztosítására nagyobb mérvű inségmunka megindítását kéri, továbbá a védett birtokokra 1935 október 1-ig moratóriumot. Végül a koldulással foglalkozott a bizottság és átiratot küldött a városi hatóság-hoz, hogy a koldulás kérdését gyökeresen oldja meg és szabadítsa meg a lakosságot a koldusok folytonos zaklatásától. Mi a magunk részéről szintén helyeseljük a bizottság állásfoglalását és szeretnénk, ha ezt a kérdést rövidesen közmegnyugvásra elintéznék. Szerintünk csak a teljesen munka és kereselkételen egyéneknek kellene koldulási engedélyt adni, mert a mostani állapot, az szinte tűrhetetlen. Életerős munkabíró férfiak és nők szabadon koldulnak és főként nagy a gyermek koldulók száma, akik uton-utfélen szüntelen molesztálják nemcsak a helybelieket, hanem az itt időző fürdőző vendégeket is. A gyermekek koldulását feltétlenül meg kell szüntetni, mert ha a gyermek már ilyen kicsi korában megszokja az ingyen-élést, a koldulást, abból sohasem lesz a társadalomnak dolgozó, szorgalmas és hatalmas tagja. Ez utóbbi kérdés megoldása nemcsak városi érdek, hanem a fürdő érdeke is. Többben panaszkodtak a fürdő vendégek közül a gyermek koldusok sokszor szemtelenségig menő követelődése és zaklatásai miatt. Kérjük a hatóságot, hogy nagyobb éberséggel és figyelemmel ellenőrizze ezeket a dolgokat. A magunk részéről ennyit kívántunk hozzá tenni, e mezőgazdasági bizottsági határozathoz.

A tiszakesszi hat magyar kispazda kivegészítőjét, Gábor Béla nevű kommunista katonai megbízottat a miskolci kir. törvényszék hat rendbeli gyilkosságért kötél általi halálra ítélte.

A Kovács Gyula féle tanyai iskola évzáró vizsgálja június 25-én hétfőn délután 3 órakor lesz.

— **Elhunyt adóhivatali tisztviselő.** Hosszas és súlyos szenvedés után folyó hó 17-én meghalt kazinczi Nagy Endre m. kir. állampénztári kezelő életének 39-ik, boldog házasságának 8-ik évében. Temetése 19-én, kedden délután ment végbe nagy részvét mellett. Az elhunyt kiváló tisztviselő felett a református temp'omban Demjén Ferenc lelkész mondott megható gyászbeszédet, míg az Iparos Dalárda Iványi Antal kántor szakavatott vezetése mellett gyászdalokat énekelt. A temetésen Konyári Ödön állampénztári főtanácsos, adóhivatali főnök vezetésével részt vett a m. kir. állami adóhivatal egész tisztviselő kara s halálesetéről gyászjelentést is adott ki. Az elhunyt Szarka Vilma gyermekmenhelyi telepfelügyelő férjét, míg Szarka József ny. végrehajtó vejét gyászolja a kiterjedt nagyszámu rokonsággal együtt. A gyászoló család iránt őszinte részvét nyilvánult városszerte.

— **Kedden lesz a hortobágyi vásár.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezton hívja fel az érdekeltek figyelmét, hogy a híres hortobágyi híd vásár június huszonhatodikán kedden lesz megtartva a hortobágyi csárdánál. Kiváló alkalom kínálkozik ott valódi edzett, tisztavérű magyarfajta tenyész és vágó állatok, igás ökrök, Nonius fajta lovak s hazai fésűs és racka juhok beszerzésére. A vásár nem kizárólagos állá vásár, hanem egyúttal kirakó vásár is. A vásár forgalmának előmozdítása végett a rendes vonatokon kívül a MÁV. külön vásári vonatot is állított be, amely a debreceni nagyállomásról 5 óra 42 perckor, a Debrecen-Vásártérről 5 óra 48 perckor indul. Hortobágyra érkezik 6 óra 55 perckor visszafelé indul a Hortobágyról 14 órakor s 15 óra 14 perckor érkezik Debrecenbe. A vásárra weekend kedvezményt is kért a város s azonkívül csoportos utazási kedvezmény is igénybevehető.

— **Sok helyen már megkezdtek az aratást.** A buza aratását az ország több részében megkezdtek a hét elején, így többek között Csongrádban, Békésben és Csanádban. Arra való tekintettel, hogy az időjárás most igen kedvező, a hét végéig az ország több más részében is megindul a buza aratása, ughogy ezidén körülbelül két-három héttel előbb kezdik meg e legfontosabb mezőgazdasági munkát, mint más esztendőben. A rozsot Pest-megyében vágják már, más vidéken a hét végén kezdenek hozzá. Az árpát legtöbb helyen learatták már. Arról is volt jelentés, hogy a kitűnő időjárás következtében, amely a beérést nagymértékben elősegítette és a minőségre is kedvező hatással volt, a várható eredményről is optimisztikusabb a vélekedés, mint két-három héttel ezelőtt. A búzából körülbelül 18 millió métermázsas termést várnak, ami a tavallal szemben nagyon lényeges csökkenést, körülbelül nyolc millió métermázsányi mínusz jelent, de nem szabad elfelejteni, hogy tavaly rekord termésűk volt a búzából. Rozsból mintegy 6 millió métermázsás hozamot várnak a tavalyi 9 és fél millió métermázsás eredménnyel szemben.

— **A beiratások a gazdasági népiszkolába** f. hó 25, 26 és 27-én délelőtt 8-tól 12 óráig tartanak meg. Felhívtnak a szülők, hogy 12 évet betöltött gyermekeiket (amennyiben elemi iskolai tankötelezettségük meghosszabbítva nincs) a gazdasági népiszkolába irassák be.

— **Ifj. Füller János** a budapesti Pazmány Péter tud. egyetemen kitűnő eredménnyel gyógyszerészeti oklevelet nyert. Az ifjú gyógyszerésznek igen sokan gratuláltak nagyszerű teljesítményéért.

— **A hajduböszörményi káivineum új igazgatója.** A hajduböszörményi káivineum igazgatótanácsa az internátus igazgatójává Köbös Samu gimnáziumi igazgatót választotta meg, aki meg is kezdte a káivineum átvételét.

— **Földadó leszállítás az aszálykárt szenvedetteknek.** Lapunk legutóbbi számában beszámoltunk arról a helyszíni szemléről, amelyet Rásó István alispán vezetése alatt a pénzügyminisztérium és a gazdasági kamara kiküldöttéi városunk aszálykárúított határterseiben végeztek. A helyszíni szemle eredményeiről a kiküldötték jelentést tettek a pénzügyminiszternek s mint értesülünk, a földadó mérséklésére tettek javaslatot.

— **Csak a hatodik életévét betöltött gyermeket szabad felvenni az iskolába.** Hóman Bálint közoktatásügyi miniszter rendeletet bocsátott ki a felügyelete alá tartozó összes elemi népiszkolák igazgatóihoz, hogy az 1934—35-ik iskolai évre szóló beiratkozások alkalmával az elemi népiszkolák első osztályába kivétel nélkül csak olyan tanulók vehetők fel, akik hatodik életévüket 1934 szeptember hó 15-ig töltik be.

— **A vándorcirkusz romantikájáról** rendkívül érdekes képekkel illusztrált riportot közöl a Délibáb új száma, amely 84 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelenik meg. Nagyszerű budapesti és külföldi rádióműsorokat, slágerszövegeket, folytatásos regényt, színházi beszámolókat, egyfelvonásos szindarabot és sok érdekességet talál az olvasó a népszerű színházi képes lapban. Egy szám ára 20 fillér.

— **Gyümölcsészeti tanulmányutat** rendez a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara július hónap első hetében Ceglédre, az Ungváry László és Ungváry József-féle faiskolák és törzsgyümölcsösök megtekintésére. A tanulmányút szervezése már folyamatban van; az időpont megállapítását később fogja a mezőgazdasági kamara közölni. Jelentkezni már lehet a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál, Debrecen, Hunyadi-u. 5. l. em.

— **Anyakönyvi hírek.** Születések: Gönczi Lajos fia János-Gyula, Czinege János leánya Jolán-Veronka, Szilágyi János fia János, G. Kis Sándor leánya Zsófia, Nádasdi József fia József. Halálozások: Kazinczy Nagy Endre 38 éves, Bézi József 68 éves.

— **Gyanus körülmények között meghalt egy tizenegy éves fiu.** A debreceni sebészeti klinikára a napokban szállították Horváth József hajduszoboszlói gyermeket, aki súlyos szenvedés után ott meghalt. A boncolás megállapította, hogy Horváth József halálát agyrázkódás, csonttörés és vesegyulladás okozta. A 11 éves fiut halála előtt kihallgatták és ez rendkívül súlyos vallomást tett halálos ágyán, mert elmondta, hogy Hajduszoboszlón egyik gazdánál, mint gazdasági cseléd szolgált, azonban rendkívül rosszul bántak vele, ütötték-verték és sérülései nagy részét itt szerze. Mindezen tulráesett egy kidöntött szálfa is. A királyi ügyészség most széleskörű vizsgálatot rendelt el annak megállapítására, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

— **A tengerit ne töltöges-sük.** A legtöbb gazda azért mégis töltögeti tengerijét, hogy ezzel befejezzék tekintse a tengeriföld művelését. A töltögetés távo ról sem ad o'y védelem a szélkárok ellen, mint ahogy ezt a legtöbb gazda hiszi, mert a sima művelés mellett a gyökök mélyebben hatolnak a talajba és jobban megfogaznak benne. A töltögetés inkább csak a hármatgyökerek fejlődését mozdítja elő, aminek gyakorlati értéke egyáltalában nincs, a töltögetéssel nagyobb felület adunk a talajnak, ami siettel a talaj kiszáradását, ahelyett, hogy hátráltatná azt. Ellenben gondoskodjunk a tengeri rendes fattyuzásáról, mert a fattyuzások igen számottevő tápanyagmennyiséget és nedvességet vonnak el a növényektől s ez a terméshezamban feltétlenül kifejezésre jut.

— **Egyre átlátszóbb lesz az ember.** Ma már a röntgenkészülék éppen olyan magától értetődő eszköze az orvosnak, mint a szetoszkóp. A röntgensugarak belátnak az ember belsejébe és megmutatják a betegséget. A röntgenkészülék állandóan fejlődik és a tudósok elérik, hogy az emberi test egyre átlátszóbb lesz. Minden tudományos felfedezésről és kutatásról állandóan remek képekkel illusztrált cikkek közöl Tolnai Világlapja, amely 54 nagy oldal terjedelemben jelenik meg és ára csak 20 fillér.

— **Vitézi jelvény viselése.** Mind gyakrabban látható, hogy polgári ruhában megjelenő vitézek a kabát gomblyukában viselhető kis vitézi jelvény mellett egyéb jelvényeket (gomblyukjelvényeket) is viselnek. A vitézi jelvények gomblyukba csakis egyedül, vagyis más államfőileg adományozott kitüntetések kisebbített jelvényével együtt viselhető. Ha egy vitéz a polgári ruháján valamely társadalmi egyesület jelvényét viselni óhajlja, ugy a vitézi gomblyukjelvény helyett a bal mellen az előirt vitézi jelvény viselendő. Ünnepeles alkalmakkor a polgári ruhán is csakis a nagy jelvény (bal mellen) viselendő.

— **A világ minden titkosrendőrségét** évekig izzagta és félrevezette Mata-Hari, a világháború legveszedelmesebb kémnöje. A hollandi származású csodálatosan szép táncosnő a világháború kitörésekor tñnt fel Párisban. Lábai előtt hevert egész Páris, de Mata-Hari hideg fejével használta fel imádóinak szerelmét, hogy a németeknek értesítéseket szerezzen, míg meg nem ismerkedik Alexis Rosanoff orosz hadnaggyal, akit megszeret. A fiatal orosz tiszt iránti szerelmében már szívesen visszafordulna eddigi útjáról, de nem lehet és végül is elérte tragikus végete és a Páris meletti vincenesi erdőben kivégezték. E hangos fiim főszerepét Greta Garbo játsza. Ragyogó kosztümökben lép színre, csodaszép táncszámokat mutat be. Partnere a férfitársának tökéletes képviselője: Ramon Novarro, a romantika hercege. Ma játszva ezt a páratlanul érdekes és izgalmas hangos filmet az Uránia.

— **Beiratások az állami polgári- és leányiskolában.** A helybeli áll. polg. fiu- és leányiskolába a rendes beiratások f. hó 25. és 26. napjain d. e. 8—12 és d. u. 3—7 óráig történek. Az 1. osztályba felvételre jelentkezők a következő okmányokat tartoznak beszoigáltatni: 1. elemi iskolai értesítő könyvet, 2. születési anyakönyvi kivonatát és 3. ujraltatási bizonyítványt. A beiratkozás alkalmával fizetendő díjak: 1. felvételi díj 250 P, 2. járulékok 170 P, 3. Értesítő könyv ára 040 P és 4. filmoktatási díj, mely az 1. o.-ba lépő tanulóknál 144 P, a magasabb osztályokba lépőknél pedig az előző tanévben általuk fizetett tan- és fenntartási díj 3 százaléka. A tan- és fenntartási díj összege — mint az előző tanévben — 48 P, mely 8 hónapra keresztül havi részletekben fizethető. A díjkedvezményekre vonatkozó tájékoztatásokat a beiratkozások alkalmával megadja az intézet igazgatósága.

— **Nyári időváltozáskor** nélkülözhetetlen a háznál a valódi Diana-sósborszesz.

— **A Színházi Élet** minden héten „Interurbán” rovatot ad, amelynek keretében Intim Pista modorában beszámol az egyes vidéki városok társadalmi és művészeti eseményeiről, pletykáiról és megírásra méltó kis tréfáiról. A Színházi Élet e heti száma a szokottnál is gazdagabb tartalommal jelent meg. Lucze Sándor londoni levele, Hatvani Lili, Szomori Dezső, Farkas Imre, Hevesi Sándor írásai, a közép-európai kupa képes beszámolója, Bus Fekete László regénye alkotják a lap gerincét. Darabmellékletül e héten a Nemzeti Színház műsor-darabját, a Pelikánt közli a Színházi Élet. 64 oldalas rádióvilághíradó, 32 oldalas gyermekújság, kottasláger és kézimunka melléklet van még az új számban, amelyek ára 60 fillér. Előfizetési díj negyed évre 650 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII, Erzsébet-körút, 7.

Szép kereseti lehetőséggel

keres szegedi paprikaexportőr cég jól bevezetett helyi és körzetképviselőt. Ajánlatok referenciákkal „Szeged, Postafiók 175” címre küldendők.

8231—1934.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy az m. kir. Honvédkincstár ez évben is nagyobb mennyiségű terménycikket és anyaszénát fog vásárolni, azonban az előbbi évektől eltérőleg a közvetítő kereskedelmi kizárásával csupán a termelőktől. Az újtermésű szénát f. évi július 1-től, a kenyérmagvakat és egyéb szemes ló-tápot f. évi aug. 1-től vásárolják. A szóban forgó cikkek Debrecenbe Hajnal-u. 4. sz. a. és Nyiregyházára a közraktárba szállítandók.

Felhívom az érdekelteket, hogy az eladásra szánt széna készleteket f. évi június hó 25. napjáig, egyéb szemeslótápot készleteket pedig f. évi jul. hó 25. napjáig városháza l. e. 8. sz. helyiségben jelentsék be.

Felajánlat minden termelő, azonban sem az eladás, sem a vétel nem kötelező.

Árak megalkuvás tárgyát képezik. Esetleg a kormány által meghatározandó fix ár szolgál alapul.

Hajduszoboszló, 1934. jun. 11.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

Pályázati hirdetmény.

A hajduszoboszlói Ipartestületnél az eljárói állás megüresedés következtében beíróltésre kerül s így az állás elnyerésére ajánlkozók jelentkezhetnek az ipartestületi jegyzőnél 1934 évi július hó 3-áig, ki a kellő felvilágosítást minden tekintetben megadja.

Hajduszoboszló, 1934. jun. 23.

Gáti Károly
ipt. elnök.

8912—1934.

Hirdetmény.

Az aszálykár okozta inség leküzdése tárgyában kiadott rendelet értelmében felhívom a város lakosságának azon részét, amelyek aratási munka hiányában téli megélhetése biztosítva nincs, hogy f. hó 25-én és 26-án városháza, l. e. 8. sz. szobában összeírás céljából jelentkeznek.

Hajduszoboszló, 1934. jun. 23.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

Állatvásári jelentés

1934. évi június hó 23-i heti vásárról:

	Felhajtott:	Eladatott:
Sertés	520 drb.	380 drb.
Ló	3	1
Szarvasmarha	—	—
Borjú	4	2
Juh	10	6
Kecske	—	—
Hízottsertés kilónként elősúlyban	58—63 f.	
Gyenge borjú	—	45—48 f.